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БУЛІНГ В УКРАЇНІ 

Булінг – тривалий процес свідомого жорстокого ставлення, 

агресивної поведінки, щоб заподіяти шкоду, викликати страх, тривогу 

або ж створити негативне середовище для людини. Україна – в першій 

десятці країн Європи за поширеністю булінгу з-поміж 11–15 річних 

школярі. Торік 67 % українських дітей або були жертвами, або 

кривдниками, або свідками булінгу, за даними ЮНІСЕФ (Дитячий 

фонд Організації обʼєднаних націй). 

Народні депутати України 2 жовтня 2018 року схвалили 

законопроект № 8584, в якому пропонується ввести окрему статтю про 

штрафування за булінг до кодексу про Адміністративні правопорушення. 

При цьому кошти за насильство стягуватимуть не тільки з кривдників або 

батьків дітей, які ображають інших. Заплатити доведеться й вчителям які 

приховують такі факти.  

Прикметною ознакою булінгу є довготривале «відторгнення» 

дитини її соціальним оточенням. Найчастіше булінг відбувається в 

таких місцях, де контроль з боку дорослих менший або взагалі його 

нема.  Обʼєктом знущань (жертвою) булінгу вибирають тих, у кого є 

дещо відмінне від однолітків. Відмінність може бути будь-якою: 

особливості зовнішності; манера спілкування, поведінки; незвичайне 

захоплення; соціальний статус, національність, релігійна належність.  

Найчастіше жертвами булінгу стають діти, які мають: фізичні 

вади – носять окуляри, погано чують, мають порушення опорно- 

рухового апарату, фізично слабкі; особливості поведінки – замкнуті чи 

імпульсивні, невпевнені, тривожні; особливості зовнішності – руде 

волосся, веснянки, відстовбурчені вуха, незвичну форму голови, 

надмірну худорлявість чи повноту; недостатньо розвинені соціальні 

навички: часто не мають жодного близького друга, краще спілкуються 

з дорослими ніж з однолітками; страх перед школою: неуспішність у 

навчанні часто формує у дітей негативне ставлення до школи, страх 

відвідування певних предметів, що сприймається навколишніми як 

підвищена тривожність, невпевненість, провокуючи агресію; 

відсутність досвіду життя в колективі (так звані «домашні» діти); деякі 
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захворювання: заїкання, дислалія (порушення мовлення), дисграфія 

(порушення письма), дислексія (порушення читання); знижений рівень 

інтелекту, труднощі у навчанні; високий інтелект, обдарованість, 

видатні досягнення; слабо розвинені гігієнічні навички (неохайні, 

носять брудні речі, мають неприємний запах). 

За даними U-Report (соціальні опитування через SMS), 49 % 

підтвердили, що вони піддавалися булінгу, а саме через: зовнішність, 

стать, орієнтацію, етнічну належність. 

Людину, яку вибрали жертвою і яка не може постояти за себе, 

намагаються принизити, залякати, ізолювати від інших різними 

способами. Найпоширенішими формами булінгу є: словесні образи, 

глузування, обзивання, погрози; образливі жести або дії, наприклад, 

плювки; залякування за допомогою слів, загрозливих інтонацій, щоб 

змусити жертву щось зробити чи не зробити; ігнорування, відмова від 

спілкування, виключення із гри, бойкот; вимагання грошей, їжі, речей, 

умисного пошкодження особистого майна жертви; фізичне насилля 

(удари, щипки, штовхання, підніжки, викручування рук, будь-які інші 

дії, які заподіюють біль і навіть тілесні ушкодження); приниження за 

допомогою мобільних телефонів та інтернету (СМС-повідомлення, 

електронні листи, образливі репліки і коментарі у чатах і т.д.), 

поширення чуток і пліток. 

Види булінгу можна обʼєднати у групи словесного 

(вербального), фізичного, соціального (емоційного) й електронного 

(кібербулінг) знущання, які часто поєднуються для більш сильного 

впливу. Нині набирає обертів кібербулінг. Це приниження за 

допомогою мобільних телефонів, інтернету. Діти реєструються в 

соціальних мережах, створюють сайти, де можуть вільно спілкуватися, 

ображаючи інших, поширювати плітки, особисті фотографії. 

Жертви булінгу переживають важкі емоції – почуття приниження і 

сором, страх, розпач і злість. Булінг вкрай негативно впливає на 

соціалізацію жертви, спричиняючи: неадекватне сприймання себе – 

занижену самооцінку, комплекс неповноцінності, беззахисність; 

негативне сприймання однолітків – відсторонення від спілкування, 

самотність, часті прогули у школі; неадекватне сприймання реальності – 

підвищену тривожність, різноманітні фобії, неврози; девіантну поведінку – 

схильність до правопорушень, суїцидальні наміри, формування 

алкогольної, тютюнової чи наркотичної залежності. 

Отже, булінг – явище, що може виникнути в організованих 

дитячих колективах, стосується і впливає на всіх його учасників, 

призводячи до порушення навчально-виховного процесу в школі, 

викликає тривалі наслідки для особистості, інколи віддалені в часі. 
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Тому постає потреба усвідомлення того, що ця проблема є 

актуальною, яка потребує подальшої розробки та досліджень , 

пошуків шляхів її подолання. 
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